

**В Верхотурский районный суд  
Свердловской области**  
Адрес: 624380, г. Верхотурье,  
ул. К. Маркса, д. 1

**Начальнику ФКУ Исправительная  
колония №53 ГУФСИН России по  
Свердловской области**  
Адрес: 624391, Свердловская область,  
Верхотурский район, п. Привокзальный,  
ул. Свободы, д.22

**От адвоката  
Действующего в интересах  
Осужденного по ст. ч. 3 ст. 30, п. «а, б» ч.  
3 ст. 228.1 УК РФ.**  
отбывающего наказание в ФКУ  
Исправительная колония №53 ГУФСИН  
России по Свердловской области  
Адрес: 624391, Свердловская область,  
Верхотурский район, п. Привокзальный,  
ул. Свободы, д.22

**Ходатайство  
о замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания**

Приговором Октябрьского районного суда ... был осужден по ст. ч. 3 ст. 30, п. «а, б» ч. 3 ст. 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, ему было назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Срок отбывания наказания в виде лишения свободы начал исчисляться с ...года.

Осужденный отбывает наказание в ФКУ Исправительная колония №53 ГУФСИН России по Свердловской области.

В соответствии с ч.1, ч. 2 ст.80 УК РФ, лицу, отбывающему содержание в дисциплинарной воинской части, принудительные работы или лишение свободы, возместившему вред (полностью или частично), причиненный преступлением, суд с учетом его поведения в течение всего периода отбывания наказания может заменить оставшуюся не отбытой часть наказания более мягким видом наказания, за исключением случаев замены наказания в виде лишения свободы принудительными работами в соответствии с частью второй настоящей статьи.

2. Неотбытая часть наказания может быть заменена более мягким видом наказания после фактического отбытия осужденным к лишению свободы за совершение: особо тяжкого преступления - не менее двух третей срока наказания **либо не менее половины срока наказания при замене наказания в виде лишения свободы принудительными работами.**

**Считаю, что для своего дальнейшего исправления осужденный М.И. не нуждается в полном отбывании назначенного ему судом наказания, лишение свободы может быть заменено ему принудительными работами.**

В обоснование вышеуказанного ходатайства полагаю необходимым привести следующие сведения:

- **Осужденный отбыл срок, необходимый для замены лишения свободы принудительными работами.**

М.И. было назначено наказание по совокупности преступлений.

В соответствии с абз.2 п.2 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от от 21.04.2009 №8 «О судебной практике условно-досрочного освобождения от отбывания наказания, замены неотбытой части наказания более мягким видом наказания», если лицо осуждено по совокупности преступлений различной категории тяжести, при решении вопроса об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания или замене неотбытой части наказания более мягким видом надлежит исходить из окончательного срока наказания, назначенного по совокупности. **При исчислении от этого срока той его части, после фактического отбытия которой возможно применение замены неотбытой части наказания исправительными работами, судам следует применять правила, предусмотренные для особо тяжкого преступления, входящего в совокупность.**

Таким образом, при исчислении минимального срока наказания, после отбытия которого возможна замена лишения свободы принудительными работами, следует применять правила, предусмотренные для преступлений средней тяжести.

В соответствии с абз.3 ч.2 ст.80 УК РФ, неотбытая часть наказания может быть заменена более мягким видом наказания после фактического отбытия осужденным к лишению свободы за совершение тяжкого преступления — **не менее половины срока наказания** при замене наказания в виде лишения свободы принудительными работами.

На день подачи ходатайства осужденный отбыл 1 год 6 месяцев лишения свободы. Таким образом, учитывая срок нахождения под стражей, считается, что осужденный половину срока лишения свободы. Таким образом, замена осужденному лишения свободы на принудительные работы возможна.

- **Цель наказания в отношении ... достигнута**

В соответствии с ч.2 ст.43 УК РФ, наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.

В соответствии со ст.9 УИК РФ, исправление осужденных — это формирование у них уважительного отношения к человеку, обществу, труду, нормам, правилам и традициям человеческого общежития и стимулирование правопослушного поведения. Основными средствами исправления осужденных являются: установленный порядок исполнения и отбывания наказания (режим), воспитательная работа, общественно полезный труд, получение общего образования, профессиональное обучение и общественное воздействие. Средства исправления, осужденных применяются с учетом вида наказания, характера и степени общественной опасности совершенного преступления, личности осужденных и их поведения.

Осужденный своим поведением в период отбывания наказания показал достижение цели наказания — исправление осужденного. Он положительно характеризуется в ФКУ Исправительная колония №53 ГУФСИН России по Свердловской области, сохраняет и поддерживает социальные связи с родными путем переписки, телефонных переговоров, свиданий.

Также осужденный в исправительном учреждении трудоустроен, установленный порядок отбывания наказания не нарушает, добросовестно относится к труду и дисциплине, имеет ряд поощрений за добросовестное отношение к труду и хорошее поведение.

Требования режима отбывания наказания, правила внутреннего распорядка, нормы личной гигиены и санитарии осужденный выполняет в полном объеме, грубости не допускает, к законным требованиям сотрудников относится положительно, всегда вежлив, корректен. Регулярно посещает мероприятия воспитательного характера, из профилактических бесед делает правильные выводы, поддерживает дружеские отношения с осужденными, которые также характеризуются положительно.

Осужденный не имеет неснятых или непогашенных взысканий, отбывает наказание в облегченных условиях содержания.

Исходя из справки о лицах, зарегистрированных на жилой площади, осужденный проживает с матерью, братом и отцом, то есть осужденный имеет место для проживания в случае удовлетворения настоящего ходатайства.

В случае замены лишения свободы осужденному на исправительные работы он будет иметь возможность проживать с семьей, а также будет официально трудоустроен.

Осужденный искренне раскаивается в содеянном, честным трудом и примерным поведением доказал свое исправление. Он готов к возвращению в общество, обязуется вести законопослушный и общественно полезный образ жизни.

Исходя из вышеизложенного и на основании ст.80 УК РФ,

### **ПРОШУ СУД:**

1. Заменить неотбытое по приговору Октябрьского районного суда г. Екатеринбурга наказание в виде лишения свободы на исправительные работы с зачетом времени отбывания наказания до вступления постановления в законную силу
2. Рассмотреть ходатайство в открытом судебном заседании с участием осужденного либо путем использования системы видеоконференц-связи

### **Приложения:**

1. Копия Справки с места жительства
2. Приговор районного суда г. Екатеринбург
3. Ордер от адвоката;
4. Копия удостоверения.

*Дата, подпись*